

СОСТАВ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

1. Юрий Дарвин
2. Геннадий Логофет
3. Валерий Зенков
4. Владимир Букневский
5. Василий Калинов
6. Михаил Булгаков
7. Виталий Мирзоев
8. Александр Пискарев
9. Валерий Андреев
10. Виктор Папаев
11. Владимир Редин

Капитан команды — Г. Логофет

Ст. тренер — Н. Симонян

С К А (Ростов-на-Дону)

1. Лев Кудасов
2. Борис Серостанов
3. Малхаз Шергелашвили
4. Анатолий Могильный
5. Евгений Александров
6. Николай Иванов
7. Геннадий Антонов
8. Алексей Еськов
9. Виктор Бондаренко
10. Анатолий Масляев
11. Виктор Цыбин

Капитан команды — А. Еськов

Ст. тренер — Б. Яковлев

Матч судит судья всесоюзной категории Владимир Алов.

Судьи на линии — судья республиканской категории Генрих Мильх и судья всесоюзной категории Михаил Рукавцев (все — Ленинград).

О возможных изменениях в составе команд будет объявлено по радио и на световом табло.

УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

Смотрите на нашем стадионе очередные встречи на первенство СССР по футболу:

17 сентября. «Спартак» (Москва) — «Зенит» (Ленинград). Начало в 18.00.

22 сентября. ЦСКА — «Спартак» (Москва). Начало в 19.30.

13 сентября состоится международная встреча на Кубок обладателей кубков. Встречаются «Спартак» (Москва, СССР) — «ФК Гаага» (Нидерланды). Начало в 19.30.

За последнее время на улицах города значительно вырос поток транспорта. И хотя, в городе делается многое для снижения дорожно-транспортных происшествий, число их по-прежнему велико.

Госавтоинспекция обращается к Вам:

- Будьте внимательны и осторожны при переходе улиц;
- Не перебегайте дорогу перед близко идущим транспортом;
- Переходите проезжую часть только по пешеходным переходам и на зеленый сигнал светофора.

Соблюдение этих несложных правил поможет Вам правильно и безопасно перейти улицу.

Пресс-бюро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Заказ 946

Цена 4 коп.

Тираж 5 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Центральный стадион имени В. И. Ленина

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА

7

СЕНТЯБРЯ
1972 г.

ФУТБОЛ

XXXIV ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА

„СПАРТАК“ — С К А

(МОСКВА)

(РОСТОВ-на-ДОНУ)

После «олимпийских» каникул продолжаются игры чемпионата СССР. Насколько полезной оказалась передышка, можно будет судить по результатам первых же осенних матчей. Пока таблица чемпионата страны говорит о том, что за золотой, серебряный и бронзовый комплекты медалей борются, по крайней мере, семь клубов — «Заря», ЦСКА, «Ара-рат», динамовцы Тбилиси, Киева и Москвы, а также «Днепр». При благоприятной ситуации сохраняют шансы попасть в пятёрку торпедовцы Москвы, минское «Динамо» и «Зенит». У замыкающих таблицу другие заботы: как бы сохранить своё место в высшей лиге. Дамоклов меч занесён над «Локомотивом» и «Нефтчи». В опасной близости от роковой черты «Кайрат» и «Карпаты».

У встречающихся сегодня московского «Спартака» и ростовского СКА относительно спокойное положение. Ростовчане после 20 игр набрали 18 очков при соотношении мячей 23:26 и занимают десятое место. У «Спартака» после 18 матчей — 16 очков, 22 мяча забито, 21 пропущен и в итоге 13 место. Естественно, эти места не удовлетворяют ни «Спартак», ни СКА. Оба коллектива будут стремиться улучшить свое турнирное положение и по возможности дальше уйти от группы аутсайдеров.

Любопытно вспомнить положение команд трёхмесячной давности. На 2 июня «Спартак» занимал 7 место и имел в активе 8 очков, а ростовчане, набрав 5 очков, занимали последнюю, 16-ю строчку. Как видите, прогресс СКА и снижение результатов «Спартака» налицо. Правда, при этом надо иметь в виду выход спартаковцев в финал Кубка страны, где двухдневный поединок не принес успеха ни одной из команд и лишь пенальти решили судьбу Кубка.

Но все эти выкладки не в состоянии предсказать результат сегодняшнего матча. У нынешних соперников — давние счёты. Ярko стоит в памяти прошлогодняя встреча «Спартак» — СКА в финале Кубка СССР. Шла последняя минута матча, и ростовчане уже предвкушали победу, как случилось нечто непредвиденное: немислимый удар под невообразимым углом Геннадия Логофета, и такой же непостижимый в своей неумелости бросок Льва Кудасова. Упущена победа, а после повторного матча спартаковцы увезли Кубок в свою «вотчину» — Тарасовку. Ростовчане долго горевали по поводу случившегося.

Однако вернёмся к встрече «Спартак» — СКА. В рамках чемпионата страны команды встречались 25 раз. «Спартак» побеждал в 13 встречах, ростовчане в 5. Мирный результат был зафиксирован в 7 матчах. Соотношение мячей 38:22 в пользу москвичей.

Последний раз нынешние соперники выясняли свои отношения в матче первого круга 4 апреля в Ростове. Это была первая игра нового чемпионата страны. Команды выступали в таких составах: «Спартак» — Прохоров, Логофет, Ольшанский, Н. Абрамов, Ловчев, Калинов, Мирзоев, Киселёв, Егорович (его заменил на 75 мин. Андреев), Папаев и Редин; СКА — Кудасов, Серостанов, Шергелашвили, Могильный, В. Абрамов, Антонов, Цыбин, Еськов, Чихладзе (76-я мин. Джавадов), Филатов (64-я мин. Попов) и В. Чуркин. Игра сложилось неудачно для хозяев поля, которые усиленное внимание уделили обороне. Спартаковские полузащитники — Калинов, Киселёв и Папаев — контролировали центр поля и прочно владели игровой инициативой. На 38 минуте последовал прорыв по краю Редина, передача Киселёву, удар, Кудасов отбил мяч, но тот попал к Редину, который и стал автором единственного гола в этой встрече. Итак, матч пер-

вого круга выиграли спартаковцы — 1:0. Сегодня команды продолжают свой спор; футболистов СКА к этой игре готовил новый тренер — Борис Яковлев, который заменил после первых матчей Иосифа Бецу.

Новый тренер армейцев Ростова помог им прийти в себя после стартовых неудач и найти свою игру. СКА — весьма перспективный коллектив. В его составе — опытный вожак Алексей Еськов, умело соединяющий индивидуальную и коллективную игру. Надёжный страж ворот — Кудасов. Основная группа игроков (Серостанов, Шергелашвили, Могильный, Антонов, Бондаренко, Масляев, Цыбин и Чихладзе), молода (22—24 года), но уже успела понюхать «футбольного пороха». Если команда сохранит состав, то, возмужав, она прибавит в мастерстве.

У «Спартака» иные заботы. Москвичи переживают, если так можно выразиться, процесс модернизации: у них много игроков, которые всего год — два как надели форму основного состава популярнейшего клуба страны. Это — Булгаков, Зенков, Пискарев, Дарвин, Редин, Андреев и другие. Им ещё предстоит освоить спартаковские традиции и стиль, чтобы встать на один уровень с такими игроками «Спартака» как Галимзян Хусаинов, Геннадий Логофет, Николай Киселёв, Виктор Папаев. Не все гладко и в игре отдельных линий. Если в защите стабильно ровную игру показывают Ольшанский, Ловчев и Логофет, то полузащитники играют порой неровно, им не хватает мобильности и целеустремлённости в атаке. Что касается нападения красно-белых, то оно, пожалуй, — наиболее уязвимое звено команды. Молодым спартаковским форвардам не хватает импровизации в атаке и чёткой завершающей концовки в комбинациях. Нападающим «Спартака» можно пожелать прежде всего сыгранности, которая приходит с опытом.

Сегодняшний матч «Спартака» с ростовским СКА имеет дополнительный ракурс; ведь через 6 дней, здесь же в Лужниках, спартаковцам предстоит официальный матч на Кубок кубков с командой «ФК Гаага». Судя по прессе, с противником довольно изобретательным, быстрым и гибким. Насколько футболисты «Спартака» готовы к этому матчу, может ответить календарная игра чемпионата СССР — «Спартак» — СКА.

Ю. Безелянский

ФУТБОЛ И «СПОРТЛОТО»...

Казалось бы, что общего у этих игр? Оказывается много. Во-первых, и футбол и «Спортлото» можно изобразить с помощью цифр. Футбол: 1+4+2+4 или —1+4+4+2 или —1+4+3+3 и так до бесконечности, лишь бы сумма цифр равнялась —11. «Спортлото» — угадайте 6 из 49, получите выигрыш от 3 до 5 000 рублей. Вариантов вроде бы и меньше, однако, играющие в «Спортлото» знают, что это не так. В футболе: команда проиграла — потеряла два очка, в «Спортлото» неудачник теряет 30 копеек. Однако, как говорил М. В. Ломоносов, «что от одного убудет, то к другому прибудет». Потерянные два очка — это набранные два очка соперником, 30 копеек, не принесшие выигрыша, — ваш вклад в строительство новых и реконструкцию старых спортивных сооружений страны.

В футболе успех приходит к команде при постоянной и напряженной учебно-тренировочной работе, в «Спортлото» выигрывает тот, кто взял на вооружение регулярность и терпение.

Приобретайте карточки «Спортлото», тщательно продумывайте свою систему игры и пусть вам сопутствует удача!